PROBLEMA LAN/SKY
Suponga que existe solo una línea aérea que opera en el país, “Lan”. 

La demanda por pasajes aéreos se puede modelar de la forma 
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Los costos de producir un pasaje aéreo para “Lan” son: 
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Sky es una nueva línea aérea que está evaluando su entrada al mercado con costos:
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a) ¿Cuál es el equilibrio si ambas se compiten según el modelo de Cournot? 

b) ¿Qué pasa si el resultado de la entrada de Sky entrada es el del modelo de liderazgo de Stackelberg en el cual Lan es Líder? 

c) Si Sky y Lan forman un cartel, ¿Cuál es el equilibrio?
d) ¿Qué puede decir de la estabilidad del acuerdo colusivo de la parte anterior? 

PAUTA

a)

(1) = LAN

(2) = SKY

Se calcula la función de reacción de SKY
La funci[image: image1.wmf]P
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Intersectando se obtiene:
q1 = 210

q2 = 259

Q = 469

P = 1931

∏1 = 220 700

∏2 = 267 776

b)

(1) incorpora la reacción de (2). La función de utilidad de (1) se escribe de la siguiente forma :
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Luego, 
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c)
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Si se coluden actúan como un monopolio con dos plantas con las funciones de costo 

Sabemos que la condición de maximización de utilidades en un monopolio con dos plantas viene dada por 
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Luego, el monopolio elige ambas cantidades que satisfagan

Resolviendo el sistema se llega a 
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d)
d.1 Suponemos que 2 se sale del acuerdo.

En este caso, 1 va a producir lo que habían acordado, pero 2 va a elegir la producción que más le conviene dado ese acuerdo. Es decir, maximizará su utilidad considerando que 1 va a producir 184. 

Es decir, 2 produce 262. (Reemplanzado q1 = 184 en la función de reacción de 2).

En el caso en que 1 se sale del acuerdo, 2 va a producir 239, y 1 va a producir 212 ((Reemplanzado q2 = 239 en la función de reacción de 1).
El precio y cantidad de equilibrio, así como las utilidades de cada una de las firmas, se muestre para éste y para el resto de los casos en la tabla siguiente:

	
	P
	Q
	q1
	q2
	Ut 1
	Ut2

	
	
	
	
	
	
	

	a)COURNOT
	1931
	469
	210
	259
	220700
	267776

	b)STACK1L
	1929
	471
	213
	258
	220871
	267000

	c)CARTEL
	1977
	423
	184
	239
	246702
	246702

	d.1) 1CARTEL 2 SALE
	1954
	446
	184
	262
	216742
	274546

	d.2) 2CARTEL, 1 SALE
	1949
	451
	212
	239
	224922
	265738


Cosas que hay que notar:

1. El líder siempre gana más ejerciendo su condición de líder (Modelo de Stackelberg) que en la situación de Cournot. Por otro lado, en la competencia tipo  Cournot el seguidor está mejor que en la competencia según Stackelberg.

2. La empresa 2 tiene más utilidades saliéndose del cartel que respetando el acuerdo, luego el cartel no es estable. (La empresa 1 prefiere el cartel).
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